

ОРГАН
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОННОГО
КОМИТЕТА
ПАРТИИ
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ
КРАСНОЯРСКОГО
КРАЯ

Советское ПРИАНГАРЬЕ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

Слово редактора

В ЭПИЦЕНТРЕ ЖИЗНИ РАЙОНА

Есть в году особый день — День Печати, когда газетчику любого ранга положено, дозволено, не возбраняется посмотреть на свое дело со стороны. И уже в этот день, как говорится, «своя рука владыка»: говори о своем брате журналисте, что в будний день не скажешь, посуети на свой нелегкий хлеб.

Ну и поговорим, и посуетим.

Много сейчас идет споров, стремительно меняются события. До недавнего времени привычные понятия: гласность, демократия, альтернатива — приобрели совершенно иной смысл. Материализовались. И это закономерно. Другое время переживает наше общество.

Сложной жизнью живет и районка. Для нашей газеты этот год очень особенный, как для любви, желающей читать до права называться газетой читаемой, отвечающей, как говорят, современным стандартам, и поменявшей свое прежнее место в Кежме — бывшем райцентре, на жительство в Коди́нске — нынешнем райцентре. В народе говорят: два переезда равны пожару, а нам хватило одного, чтобы испытать потери. В связи с неравномерностью завтрашнего дня не рискнули переехать некоторые старые работники. Это самая большая потеря, а чем сегодня приходится особенно сожалеть. Хозяйственные издержки — потеря... Все это, многократно умноженное, характеризует телевизор, последние номера газетчиков, полиграфистов. И не из простого желания повториться сегодня еще раз хочу напомнить: коллектив переехал почти в никуда, отчетливо понимая, что газета должна быть там, где эпицентр политической, экономической, культурной жизни района.

Эпицентр определила не газета.

Менее чем за год по собственной инициативе, с помощью Фонда молодежных объединений, собрав с мира по нитке, с благословения райкома партии и исполкома райсовета построили помещенье типографии. Далекое от желаемого, но гораздо лучше прежнего — кежемского.

Пользуясь ситуацией, хочется поблагодарить некоторых руководителей города Коди́нска, оказавших существенную помощь коллективу в переезде и устройстве на новом месте. В их числе, прежде всего, председатель горсовета А. А. Степанов и начальник К-100 В. Ф. Ракитский, перечислившие значительную сумму денежных средств на счет редакции, А. И. Брюханов — начальник СМУ-4 БДС, уступивший часть своего хозяйственного двора для строительства производственного здания, А. И. Киселев — начальник УПТК, оказавший посильную помощь в выделении строительных материалов и оборудования, и многие другие.

Не без участия начальника ЖКУ Б. И. Ледовских и зам. начальника по быту СМТ БогЭС Е. Д. Брагина все работники редакции имеют места в общежитии. На сегодня практически мы не имеем здания редакции, но твердо верим, что с переездом СМУ-4 БДС на комзону приобретем вполне приличные апартаменты. По всем расчетам, это должно произойти скоро! И тогда отпадет необходимость у И. Бралковой торопиться пи-

сать, когда спят две маленькие дочки (пока не получившие места в детском садике); В. Ратуеву прозвонять и печатать фотографии в маленькой душевой; К. Даниленко записывать радиопередачу ночью, когда город спит (необходима звукоизолированная комната, а в своей общежитской, где он живет со своей большой семьей (четверо детей) уже более шести лет, такие комнаты не предусмотрены).

Особенность года, которая в моем перечне стала второй, стала определяющей для первой. Как принято сейчас говорить: был определен создания. Быть, прямо скажем, хотелось бы иметь лучший. А сознание! Скажу честно, несмотря на, мягко говоря, неустраивающую, газетчиков и полиграфистами районки руководит неистребимое желание сделать газету выписываемой каждой. Семьи, газетой актуальной, разножанровой, полиграфически грамотной, отражающей многогранную, противоречивую действительность всех сторон жизнедеятельности района.

Хочется верить, что кое-что у нас получается. Есть маленькие победы, но пока больше испытываем состояние неудовлетворенности. Приносит некоторые удовольствие, что не потеряли чутья на видение собственных недостатков, просчетов.

Показателем признательности газеты служит число подписчиков. В этом году мы значительно перешагнули шестилетний рубеж. Вынуждены прекратить подписку с первого мая (лимит бумаги). Как ни удивительно, больше подписаны у нас сельские подписчики, горожане пока не признали газету своей, хотя газетный материал в большей части посвящен темам районного центра — городу. Просчет очень серьезный, мы в большом долгу перед сельчанами и намерены этот долг очень скоро вернуть.

Другой, не менее важный показатель — читательская почта. И не столько количество писем (оно растет), главное — качество радует. Прехняя почта отличалась письмами-отзывами, письмами-благодарностями, почта сегодняшнего дня очень разнообразна по темам, географии и авторам. В приходящих письмах — расуждения, предложения, боль и сопереживание наших читателей. Письма — это барометр газеты, по ним мы определяем состояние климата в районе, отношение к газетным материалам. В последнее время увеличилась почта, условно говоря, недовольного читателя. Искания, мол, материал, опубликовали недостаточно проверенные факты. Скажу прямо: и огорчает такое, и радует. Огорчает, потому что нет-нет, да и проскочит какая-нибудь неточность, но так бывает, поверьте, очень редко. Радует, потому что газета будит общественное сознание. По моему глубокому убеждению, когда газетой станут все довольны — это время ее гибели. Убаюкивающая газета — это социальная преступница.

С падением «крепостного права» на средства массовой информации и пропаганды несоизмеримо вырос их авторитет. Имеет ли газета «Советское Приангарье» авторитет? Судить вам, дорогие читатели.

КОЛЛЕКТИВ ЖУРНАЛИСТОВ И ПОЛИГРАФИСТОВ ПОЗДРАВЛЯЕТ ВСЕХ ЧИТАТЕЛЕЙ, ДРУЗЕЙ И НЕДРУЗЕЙ ГАЗЕТЫ, СВОИХ НЕШТАТНЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ С ДНЕМ ПЕЧАТИ! ОТ ВСЕЙ ДУДИ ЖЕЛАЕМ ВАМ ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ, СЧАСТЬЯ И МИРА НА ГАЗЕТНОЙ ПОЛОСЕ!

Первомай в Коди́нске



Снимки нашего фотокорреспондента Валерия РАТУЕВА.

5 мая — День печати

От станка до читателя

Согласитесь: ни один печатный орган, каким бы престижным он ни был, не пользуется такой популярностью, как районная газета. Сменю заверить, что и наше детище — не исключение. Кто-то хвалит «Советское Приангарье», кто-то хулит, однако же и те и другие ждут ее с нетерпением. Но случается, что последние новости доходят до читателя через два-три дня, а то и через неделю. И тогда подписчики, естественно, негодуют: как же так?

А так! Это во времена Чингисхана можно было за шесть дней доставить почтовую корреспонденцию из одного конца обширнейшей империи в другой. А в наш век скорости это очень даже просто. Следуя девизу «интерес читателя превыше всего», журналисты и полиграфисты (газета — плод их совместного труда) частенько не только не досыпают, но, бывает, и обедают на ходу, и даже взобрать себя чужком не всегда имеют возможность, поскольку то воды нет (в типографии она привозная), то заварки (в магазинке районцентра чай — дефицит). И конечно, нам бывает очень обидно, когда, несмотря на все на-

ши усилия, подписчики получают далеко не свежую информацию. Давайте вместе проследим путь одного из номеров районки от печатного станка до читателя.

Репортаж

26 апреля к часу ночи весь тираж 51-го номера был полностью отпечатан. В четверг утром, после восьми часов, работники связи забрали газету. Дискусия по поводу того, кто у кого забирает «кусок хлеба» в данном случае, не окончена и по сей день. Почтовики утверждают, что доставлять свою продукцию в аэропорт — святой долг издательства, а то, в свою очередь, выдвигает контраргументы... Как бы там ни было, утром 26 апреля «Советское Приангарье» привезли в Кожинский аэропорт. У меня был билет на «элку», а следом за мной в Кожму, но только уже на «канюшке», должна была вылететь и газета. Если я правильно поняла диспетчера Н. Л. Го-

мовозу, определенного почтового рейса в Кожму нет, по крайней мере, для «Советского Приангарья»: газету отправляют одним из рейсов, который выполняет АН-2. В этот день ее пообщими отправят в 10.30 по местному времени.

«Встретиться в Кожме, по моим подсчетам, мы должны были где-то через час. Ровно в 11.30 я открыла двери обменного пункта.

— «Советское Приангарье» еще не привезли!», — ответили женщины, загрохачивая подошедшую машину. В разговоре выяс-

нилось, что центральные газеты поступают к ним, как правило, утром, а районная — когда до обеда, а когда и во второй половине дня. Мне дали понять, что ожидание мое может оказаться бесплодным, и в 11.50 я покинула обменный пункт.

Через полчаса позвонила тудя. «Только что привезли!», — ответили по телефону. — Когда заберу? Теперь уже после обеда, а может, завтра!»

Прочитать сообщение о первой сессии райсовета в этот день смогли только те подписчики, у которых были установлены абонентские ящики в отделения связи Кежемского аэропорта.

На центральное отде-

ние связи району в четверг так и не привезли. «А какой был смысл торопиться? — ответили мне в вопросе на вопрос. — Даже если бы ее и привезли в четверг в два часа, в разобороте она все равно уже бы не попала. А на следующий день ее получат в любом случае».

Ну, это еще как посмотреть: а вдруг машина сломается или кто-то из почтальонов не выйдет на работу? Вот и пролежит газета, что не однажды, кстати, случалось.

«Она и в самолете может пролежать!», — подкинул информацию для сведения начальник РЭС И. Б. Коношко. Из его повествования рассказало ясно, что ведомственные барьеры и здесь играют свою неблагоприятную роль. Так, в марте две недели не могли вылететь почту из Кожмы в Красноярск по причине нежелательной погоды для почтовой «канюшки». А для перевозки на Як-40 и Л-410 красное управление связи денег не выделяет. Все ста-

дали усердно их считать, забывая порой про главное — про человека. Помнится, в «Основных направлениях экономического и социального развития страны» перед работниками связи была поставлена вполне достижимая цель — доставлять подписчикам газету в день ее выхода. Но, видно, прав был С. Цвейг, говоря о том, что никогда человечество не располагало связью быстрее, чем конский галоп...

Л. РАТУЕВА

МОЯ РАЙОНКА

Нашу районную газету «Советское Приангарье» я начал считать своей после того, как появились в газете публикации обо мне и театре «Гротеск», пользующемся в 1984—1985 годах популярностью. С тех пор я постоянный читатель и подписчик районки. Если откровенно, то лично мне газета очень нравится, и я считаю, что читать ее не менее интересно, чем центральную прессу. В последнее время появилось очень много проблемных, дискуссионных статей и пу-

бликаций. Стало меньше печататься материал АПН, ТАСС, а это значит, что в нашем районе происходит столько событий, что хватить и своего материала.

И все же сказать, что наша газета работает на сто процентов, я не могу. Знаю в каких условиях выпускается «Советское Приангарье», однако не могу найти никаких оправданий для газеты, когда информация, которую люди ждут на территории всего района, выходит через че-

тыре — семь дней после событий. Опоздание выхода такого материала порождает в районе, во-первых, много необоснованных слухов, во-вторых, такая информация никому уже не нужна. И, наконец, если бы я был редактором, я бы добился, чтобы районная газета принадлежала всем жителям района и слушала их интересы. Учредителем был бы только районный Совет народных депутатов. А работала бы газета под контролем комиссии по гласности райсовета. Я бы приложил все силы, чтобы люди получили информацию как можно быстрее и от первых лиц.

В этом плане большой прогресс я наблюдал, когда 26 апреля прочитал информацию об оргсессии, которая состоялась 25 апреля. Как говорится, могут, если захотят. А почему нельзя так работать всегда? Финансовая сторона решается независимо от оргсессии в оперативном выпуске информации, тот и оплачивает. Будь то исполком райсовета, райком партии или другие организации. Пользуясь случаем, поздравляю всех работников нашей газеты, желаю успехов в труде и личных благ!

Г. ПЕРВУХИН, секретарь РК ВЛКСМ.



На левом снимке: инженер радиосвязи Андрей Андреевич Брюханов и электромеханик Николай Егорович Сизых во время субботника. Первый из них работал в Кежемском узле связи 35 лет, второй — 40. Какую бы работу не выполняли — делают добросовестно и с душой.

Виртуозом в нашей связи называют Веру Павловну Хрусталеву (снимок справа) — телефонистку Кежемской АТС. И она этого заслуживает.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, КАКОВ РЕЗУЛЬТАТ?

«ДАВАЙТЕ ОПОМНИМСЯ»

Так называлась статья инженера ГРП ГИ Ю. ЗАХАРЧЕНКО, опубликованная в нашей газете 12 марта этого года. Судьба Тальского озера волновала автора, рассказавшего об угрожающей озеру соседстве с колонией К-100. После выхода в свет газеты была создана комиссия по проверке фактов и выводов упомянутой статьи. Итогом ее работы был посвящен материал «Как живешь, озеро Тальское?», опубликованный в «Советском Приангарье» 19 апреля.

А вот что сообщили редакции из исполкома райсовета:

«В исполкоме райсовета прошло совещание, на котором обсуждалось положение, сложившееся на Тальском озере. Присутствовали: председатель районного от-

деления ВООП К. К. Гафнер, его представители, автор статьи Ю. Г. Захарченко, начальник учреждения К-100/4 С. Ф. Чурмантаев, работники исполкома, от Кожинского лесхоза — А. Н. Грибанов, и другие.

Состоялся серьезный обмен мнениями по фактам, упомянутым в статье «Давайте опомнимся» и «Как живешь, озеро Тальское?». В результате были приняты решения: прекратить срочно всю лесопосадку в прибрежной полосе и завестись с территории в техникум гаражи, склады торфосмазочных материалов. Срок исполнения: две недели. Если за это время принятые решения не будут выполнены, значит, колония-оселение придется перенести на другое место».

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Районная избирательная комиссия по выборам народных депутатов Кежемского райсовета 21-го созыва информирует избирателей о том, что повторные выборы по округам №№ 5, 20, 23, 72 назначены на 31 мая, по округам №№ 40, 44, 46, 56, 57 — на 13 июня, с 17 до 22 часов. Выдвижение и регистрация кандидатов заканчиваются 15 мая. Повторное голосование по округам № 12, 38, 42, 52, 58, 59, 61 состоится 6 мая с 7 до 20 часов.

А. АСТАФЬЕВ, председатель райизбиркома.

В ДОПОЛНЕНИЕ К ОПУБЛИКОВАННОМУ

В номере газеты от 28 апреля в статье «Пришли новые люди» в перечне постоянных комиссий райсовета не была названа одна комиссия, Итак, членом Президиума районного Совета и председателем комиссии по делам молодежи, народному образованию, культуре и спорту из-

брана депутат Н. В. Зарина. Заметим также, что в свидетельстве, в которой поздне информация, наши депутаты райсовета оказались недовольны в своем главном решении. Так, к примеру, в Уреде также избранны осваивают должность председателя Совета.

6 МАЯ — ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ

Голосуйте за В. Якимова!

Валерий Михайлович Якимов выдвигает кандидатуру в народные депутаты избирательного округа № 52. Повторное голосование будет проведено шестого мая текущего года.

Валерий Михайлович Якимов депутатом 20 и 21-го созыва. Его отличало высокое чувство ответственности, долга за выполнение депутатских полномочий. Он постоянно, по собственной инициативе принимал активное участие в подготовке сессий, заседаний исполкома, постоянных комиссий, причем относился к этой работе не формально.

В. А. Якимов уделял большое внимание выполнению наказов избирателей. Такие депутаты, как Валерий Михайлович Якимов, нужны Совету, и мы призываем избирателей отдать за него свои голоса при повторном голосовании.

Группа поддержки.

Фото В. РАТУЕВА.

5 мая — День печати

Если бы я был редактором...

В ДУХЕ ВРЕМЕНИ

Любая информация в прессе, радио, телевидении тем ценнее, чем она оперативнее выходит в свет. А эту оперативность смогла бы обеспечить, по-моему, только постоянные корреспонденты-репортеры, прикрепленные к каждому поселку, селу, а в городе — как бы агенты, работающие на общественных началах, а материальным стимулом служат авторские гонорары. По аналогии с Гостраоком они следят за производственной и общественной деятельностью на своих участках, за культурной жизнью, социальную сферой и т. д. Они борются с жалобами, а аккумуляторы настроений и «резервы», и искатели талантов. Не беда, если кому-то из них не будет хватать литературных способностей — редакция подправит, отшлифует. Главное — чтобы материал (факты, события) поступал в редакцию, и чем быстрее, тем лучше.

Нечто подобное я практиковал, и безуспешно, будучи редактором стенгазеты в заповеднике. Что это давало? Во-первых, обилие материала, возможность выбора наиболее злободневных тем. Во-вторых, разнообразие жанров. Ввиду у разных корреспондентов разный стиль — один «узловато-пространно», со всеми подробностями, другие — в две-три фразы вступит сразу; одни пишут по-деловому, серьезно, строго, дружелюбно, с издевкой; другие — в стихах, куплетах, частушках, другие — в рисунках, схемах, карикатурах. Мне корреспонденты не были постоянными, приходилось заменять по разным причинам, но дело от этого обычно выигрывало.

Как найти, подобрать таких информаторов для районной газеты? Думаю, прежде всего через общественные организации: парткомы, профкомы. Возможно, найдутся и добровольцы. Во всяком случае, это должно быть в первую очередь, газетисты, допущенные, в общем — неравнодушные. Приrost информации с мест вызывает необходи-

мость увеличения либо форматы газеты, либо ее периодичности. Лучше, по-моему, было бы не то, другое, а создание новой газеты — городской, оставив за «Советским Приангарьем» статус районной. Уже сейчас нередко львиная доля газетного материала посвящается делам Кудинска, а иные номера даже целиком посвящаются сельскому производству. То есть, газета исподволь становится городской.

Я бы изменил оформление заголовка газеты в сторону его уменьшения, уплотнения; убрал бы девиз, как бессмысленный для нашего времени. Уплотнил бы и «подвал» газеты (зарисовки, статьи и пр.), т. е. освободил бы место для полезной площади.

Предлагаю открыть в газете раздел под рубрикой «Как дела, депутат?» для обмена опытом, дискуссий, постановки проблем, да и просто для информаций о работе депутатов. Раздел, думаю, мужской, ибо газета — орган не только райкома, но и райсовета тоже. Кстати, приведу пример: газета я бы тоже подправлял следующим образом: «Орган Кежемского районного Совета народных депутатов и райкома КПСС». Это البته будет соответствовать духу времени.

В. КОНДРАТЬЕВ.

с. Зеледево.

ГЛАВНОЕ ЛЮДИ

В любой газете главное, конечно, люди. Поэтому хотелось бы чаще видеть на страницах «Советского Приангарья» зарисовки и очерки о наших современниках, особенно о тех, кто призывает в отдаленных от райцентра деревнях. А то какой номер ни возьмешь — руки — один Кежемск, только о строителях ГЭС и можно прочитать.

«Прямой провод» — хорошая идея. Желательно наше организационное отделение в нашей газете с руково- дителем, который бы больше печатал интервью: мнения первых лиц района по тому или иному вопросу нам далеко не безинтересны.

Леконичнее, конкретными фактами или выписками из решений охватить всевозможные районные программы.

Хорошо, если бы в газете открыли рубрику «Зеленая аптека» с акцентом на те растения, которые растут в нашей местности.

Четвертую страницу газеты целиком посвятить творчеству наших земляков. Хотелось бы, чтобы и сами журналисты больше писали юморесок, рассказов, фельетонов.

Раз в месяц можно и не раз, публиковать материал детского творчества (стихи, рисунки).

А программу телевидения лучше печатать в субботнем номере.

И еще. Хотелось бы видеть газету более красочной по оформлению (рисунки, фотоснимки, различ-

ные иллюстрированные заставки).

М. СИЗЫХ,

с. Панаово.

НАШ РУПОР

Из всей получаемой периодической печати любимой для меня является районная газета «Советское Приангарье». Она — голос многих наших работников райдетла, чьи материалы рассказывают о состоянии борьбы с антиобщественными явлениями в нашем районе. Газета могла нам создать прессгруппу, в состав которой вошли заместитель начальника РОВД В. М. Шурасев, начальник отделения госпожнадзора Ю. И. Алексин, инспектор по делам несовершеннолетних В. П. Усольцев и другие, кто просто не представлял своей повседневной жизни

без сотрудничества с районной. Газета смогла поднять общественность на борьбу с пьянством и добилась в этом вопросе неплохих успехов. Достаточно вспомнить опубликованные материалы под рубрикой «За трезвый образ жизни». И совсем не так давно газета заняла третье место в крае по антиалкогольной пропаганде.

Не секрет, что за последнее время на страницах газеты мало стало появляться материалов, бьющих в цель. И это произошло, мне кажется, с «попылением» обстановки в вопросе сбыта винно-водочных изделий. А потому в настоящее время надежда только на районку, ибо она способна поднять массы общественности, формирование, на которых возложены обязанности по борьбе с негативными явлениями, чтобы наши улицы были чище от всякого рода правонарушителей.

Действительно — это праздник не только для журналистов и полиграфистов, но это светлый радостный день и для тех, кто, разбирающая газету, видит свою фамилию, под корреспондентской, заметкой, статьей, кто не может прожить, не дав строчку в районку.

Б. ОРЛОВ, заместитель начальника РОВД.

КАК ЖИВУТ ОСУЖДЕННЫЕ?

Я бы на первой странице печатал только положительные материалы о трудовой деятельности трудящихся района и информации (кратко) материал правительств в СССР, РСФСР, а также краевых и районных властей.

Вторую страницу отдал бы для депутатов райсовета, горсовета, поселковых и сельских Советов. Чтобы отчитывались о своей работе, о выполнении решений сессии и т. д.

Третью страницу предоставил бы только для критических выступлений трудящихся по всем сторонам жизни. Например, один раз по решению производственной программы и рыночным отношениям, другой раз — использованию трудовых и природных ресурсов, третий — жилищно-коммунальным вопросам и т. д. И публиковать бы ответы по принятым мерам и обязательно указывая персонально ответственных лиц.

Четвертую страницу отдал бы для рекламы, объявлений, материалов по культурной и спортивной жизни, литературной и поэтической деятельности.

И еще об одном. Иногда руководители К-100 сетуют на то, что трудящиеся района слабо помогают в воспитании осужденных. А что мы знаем о них? Может быть, газета проинформирует? Как их одевают в тюрьме? Как оплачивается труд? Каковы жилищные условия? Читает ли осужденные районную газету? Начала публикация подобных материалов.

Ю. ЛОБАНОВ, с. Кежма.

Каждую третью страницу сделал бы телевидением. Экспертские листочки, листовое воспитание, говорят молодежные объединения, человек и закон, твое здоровье и т. д. Хотелось бы видеть больше светлых статей. Устала душа и голова от сплошной критики, недоверия. Пора увидеть свет в темном тоннеле. Хочется жить лучше, верить и, конечно, любить.

Положить — оптимистических статей из жизни людей нашего района. Другая, не все уж так плохо в жизни! Увеличить не мешало бы и периодичность: пять-шесть раз в неделю. Некоторые семьи живут одной из газетой. Она для них — целый мир. А, впрочем, газету люблю и жду каждый номер.

Р. НУРГАЛЕНКО, с. Зеледево.

ХОРОШАЯ ИДЕЯ

Мне очень понравилась идея выпустить номер, где была бы рубрика «Если бы я был редактором». С радостью откликнусь. Если бы редактором был я, то я был бы, конечно, главным редактором. И на последние странице «Советского Приангарья» было написано: «Главный редактор Я. Пуников». Всего хорошего.

Я. ПУНИКОВ, г. Кудинск.



Фото В. РАТУЕВА.

ГАЗЕТА — ВСЕГДА ОТКРЫТИЕ

ПЕРЕД глазами — дверь. Кажется, нет такой силы, которая бы заставила открыться ее, переступить порог. Что-то необъяснимое сковывает по рукам и ногам. Еще миг — и, подавшись мимолетной слабости, мысленно прокинула себя за створцы, я уйду... Но нет. Распахнула дверь. Что это — упрямство, желание переломить себя, или осознание нового для меня состояния? Или, может быть, уверенность, что Наверное — все вместе. Открыл дверь к первому в жизни интервьюированному, я сделала первый шаг, может быть, и своему призванию — журналистике.

Тогда о многом я догадывалась подсознательно, сейчас я твердо могу сказать, что мне мешало и сейчас мешает уверенно работать: отсутствие грамотности, отсутствие жизненной наблюдательности, плохое знание людей. Видеть, разобраться в людях, в жизни. Привлекала казавшаяся неограниченной свободой газетчиков, в выражении своего мнения, взгляда на происходящее. Казалось, что журналистскую деятельность я знаю хорошо. Но, став корреспондентом районной газеты, я открыла для себя Америку. Во-первых, увидела своими глазами как рождается газета — являющаяся всегда неповторимой, всегда — своего рода открытием. Разве я могла представить, какой долгий путь она проходит, прежде чем окажется в руках подписчика! Берет гордость и ощущение необходимости моего личного вклада, когда в руках держу это создание — объемное в два листа. Только теперь испытываю любовь к ней, какой бы она ни вышла. Отдавать и грусть, и радость понимание того, что множество читателей представляют не жмот, как делается газета. Грусть — потому что не доценивают труд

был открытым не только как для газетчика, но и как для неопытного человека. Хотя, называть себя газетчиком я пока еще не вправе.

Постараюсь быть открытой до конца и скажу о том, о чем мало кому говорили. Когда меня спрашивают, когда и почему я выбрала профессию журналиста, я затрудняюсь ответить. Все получилось и для меня (в какой-то мере) и для окружающих крайне неожиданно. Подходил к концу последний год учебы в школе, как и всякий «порядочный» выпускник, я «клямала голову» над архисложной задачей — кем быть? Очень хотелось не ошибиться, выбрать «специальность» по душе, на всю жизнь. Решила стать журналистом. Почему? Потому что было желание писать, хотелось многое уви-

дет, разобраться в людях, в жизни. Привлекала казавшаяся неограниченной свободой газетчиков, в выражении своего мнения, взгляда на происходящее. Казалось, что журналистскую деятельность я знаю хорошо. Но, став корреспондентом районной газеты, я открыла для себя Америку. Во-первых, увидела своими глазами как рождается газета — являющаяся всегда неповторимой, всегда — своего рода открытием. Разве я могла представить, какой долгий путь она проходит, прежде чем окажется в руках подписчика! Берет гордость и ощущение необходимости моего личного вклада, когда в руках держу это создание — объемное в два листа. Только теперь испытываю любовь к ней, какой бы она ни вышла. Отдавать и грусть, и радость понимание того, что множество читателей представляют не жмот, как делается газета. Грусть — потому что не доценивают труд

газетчиков, радость — потому что занимаемся делом с налетом профессионального секрета, люди же видят лишь результат нашей работы.

Во-вторых, на деле почувствовала вкус к журналистике. Конечно, некоторые иллюзии растаяли, стала реальнее смотреть на мир, но желание овладеть специальностью — еще больше, чем прежде. Во многом это «способствует» творческому союзу среди читателей, отношение их к своему делу. Глядя на них, я думаю, что журналистика — это не профессия, а призвание. Ах, как хочется написать хорошо, стояще, так же, как пишут мои старшие товарищи, хотя ты отлично понимаешь, что сразу не все дается.

В разгуле была удовлетворенность своим материалом. Отдавая их ответственному секретарю или редактору, испытывала неловкость за свою неумелость. Утром, открывая свежий номер газеты, вновь читая ма-

териал, пытаясь посмотреть на него глазами читателя — остается лишь неудовлетворение.

За свои небольшие стаж работы постречала разных журналистов, к каждому из них внимательно присматривалась, стараясь что-то взять для себя. Они тоже мне помогают, дают советы. При этом каждый по-своему стремится к успеху. Большую роль в этом играет характер человека. Как-то один из коллег поучал меня: «Журналист должен быть наглым. Если тебя выгонят в дверь, ты лезь в окно.» Я прощаю такого подходу, а в профессии корреспондента, хотя, может быть и не права. Нестойчивость, бескомпромиссность, стремление докопаться до истины — вот один из главных черт этой работы, а наглости ничего нельзя добиться, кроме неуважения к себе. В этом я твердо уверена.

В. ВИНОГРАДОВА.



СЕССИЯ СЕЛЬСОВЕТА

28 апреля в Кежме состоялась сессия сельского Совета нового депутатского состава. Единодушно были избраны председатель и его заместители. Ими стали Борис Михайлович Шахов — корреспондент районной газеты, и Татьяна Михайловна Сафронова — секретарь Совета прошлого созыва. Председателем исполнительного комитета (на альтернативной основе, с преимущественным в два голоса) избран Николай Николаевич Верецагин — заведующий Кежемской юридической консультацией.

На снимках: в перерыве последнее предвыборное заседание Н. Н. Верецагину дает депутат краевого Совета К. С. Бахарев; Б. В. Шахов среди депутатов (снимок сверху).

Фото В. РАТУЕВА.

Скоро трудовое лето

В г. Кудинске состоялся семинар организаторов труда учащихся в летний период и командиров трудовых отрядов. Подготовили и провели это мероприятие район и РК ВЛКСМ.

Вниманию участников семинара были предложены доклады по различным темам. Так, Е. А. Васильев, врач СЭС г. Кудинска, познакомила присутствующих с основными требованиями организации летнего труда и отдыха учащихся.

С информацией о работе инспекции по делам несовершеннолетних и с рекомендациями по предупреждению детской преступности в летний период выступил инспектор ИДН Г. А. Старостин. Содержательную беседу «О наркомании и тапксномании» провел врач-нарколог Кудинской городской больницы Г. И. Сергеев.

Опыт организации подготавливаемого периода «Лето-90» поделилась организатор Кудинской средней школы № 3 Н. Т. Зим-

булатова. Надежда Тихоновна подробно остановилась на том, как организовать работу трудовых объединений школьников, правильно оформить документацию, заключить договор с предприятием, в интересной форме провести соревнование отрядов. Ее выступление дополнила Л. К. Козлова, организатор Кудинской средней школы № 2. Она более подробно рассказала о работе штаба ТОШ, показала образцы договоров, паспорта отрядов, боевые листки и другую документацию.

Об организации труда школьников, о новых формах трудовых объединений старшеклассников, рассказал учитель труда и ИВП п. Тагара Г. С. Соколов, который вернулся с семинаров учителей труда, проводившихся в Красноярской и Богучанках. Методист район Т. А. Немтышева выступила с информацией о порядке оплаты труда учащихся в летнее время, познакомила участников семинара с нормативными до-

кументами по этому вопросу, подготовила для всех представителей школ лекцию с методической литературой и материалами по вопросам организации и проведения летней трудовой четверти.

Заведующий отделом РК ВЛКСМ А. А. Банщикова рассказала об организации, руководстве и структуре органов самоуправления ТОШ.

В программе учас, проводимой на семинаре, был запланирован «час вопросов», на котором представители школ обменялись мнениями, опытом работы в летний период, получили ответы на интересующие вопросы. А закончился семинар тем, что организаторы трудового лета школьников, командиры ТОШ совместно с работниками РК ВЛКСМ и районо разработали условия соревнования между школами и определили дату проведения лета ТОШ, на котором будут подведены итоги трудового лета.

★ ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

МИЛИЦИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В ноябре 1992 года советская милиция отметит свой 75-летний юбилей. Несмотря на то, не оставив равнодушным никого из жителей страны и, в первую очередь, конечно тех, кто работает и работает в милиции.

Старушки милиции края и нашего района уже сейчас начинают подготовку к достойной встрече юбилея.

Наиболее значительным среди рядовых мероприятий будет кра-

евой конкурс на создание песен, маршей и поэтических произведений, посвященных юбилею. Для проведения конкурса создан оргкомитет, в составе которого: журналисты, писатели, поэты, работники милиции. Для победителей конкурса предусмотрены премии в размере 280, 220 и 210 рублей, а также дене поощрительных по 65 рублей.

Приглашаем профессиональных и самодеятельных поэтов и композиторов рай-

она принять участие в конкурсе.

Результаты конкурса будут подводиться в сентябре 1992 года.

Более подробно с условиями конкурса на создание песен, маршей и поэтических произведений, посвященных 75-летию Советской милиции, с критериями, предъявляемыми к произведениям, можно познакомиться в политедготе РОВД.

В. ШУРАСОВ, зам. начальника Кежемского РОВД.

★ ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ

ВСТРЕТИЛ меня как-то знакомый. Разговорились. — Цветы, — говорит, — купил жене на день рождения, а вот что еще подарить — ума не приложу. В магазинах — шаром покати. Может кто посоветует?

— А почему бы и нет? Поздравь ее с этим замечательным событием через районную газету. Более шести тысяч подписчиков (а практически — семь, т.е. несколько десятков тысяч человек) «Советского Приангарья» узнают о вашем празднике. Думаю, жене будет приятно. А стоимость этого удовольствия — десятка. Поздравление можно оформить в красивую влюстную рамочку, с клишированной заставкой, да еще стихи душевные присовокупить... Теплое слово, да еще сказанное вовремя, — великое дело.

— Уговорил, держи червонец... А ПОТОМ я долго объяснял, что и как надо сделать. А чтобы и другим было ясно, расскажу всем читателям. Если вы решили поздравить кого-то

рина Никитична — прошу вернуть деньги. Долг платежом красен.

По данному случаю поясню следующее: в редакцию не представлено документ (квитанция или экземпляр) подтверждающий, что эти деньги перешли на нужный счет. А под аванс, как я уже говорил, мы не публикуем. Представьте нам документ — и мы выполним вашу просьбу или вернем деньги. Непонятно так же, почему за услугу стоимостью десять рублей выслано (если действительно выслано) на пять рублей больше!

В ПРОШЛОМ году редакция получила от объявлений 7,6 тысячи рублей при плане 3,7 тысячи. Цифры не громкие, но и они тоже шаг к заветной цели, когда газета станет прибыльной. На нынешний год управление издательства полиграфии и книжной торговли крайисполкома довели план до достигнутого, но есть уверенность, что рубез будет преодолен, так как газета с февраля выпускается в районном центре — городе с семидесятипятисотым населением. Другой положительный фактор на пути к самоокупаемости — рост тиража. Он уже превысил 6 200 экземпляров. Но это не предел.

Чтобы закончить разговор о платных услугах, добавлю, что есть и такие, которые оцениваются по занимаемой площади. Так, рекламные материалы и объявления промышленных, сельскохозяйственных, транспортных и других организаций, предприятий торговли, общественного питания, бытового и коммунального обслуживания, государственных, учреждений, управления «Спортлото» и другие стоят 70 копеек за квадратный сантиметр; кинопрокатных контор, кинотеатров, театральные-концертных и спортивно-зрелищных организаций, клубных учреждений — 30 копеек за квадратный сантиметр; научные учреждения, учебные заведения, издательства, инвенторизирующих организаций, а так же объявления о бесплатных культурно-просветительных и спортивных мероприятиях — 30 копеек за квадратный сантиметр.

В заявке на объявления от организации и предприятий необходимо указывать: сколько раз опубликовать, срочное или нет, а также указать расчет площади и в каком банке. Заявки должны быть заверены подписями руководителя и бухгалтеря, подается.

Срочные объявления (кроме сообщений о смерти), публикуемые по просьбе заказчика в двух ближайших номерах газеты, оцениваются на 40 процентов выше. Стоимость повторных объявлений, являющихся в течение месяца, ниже первоначальных.

Что касается расценки на рекламу и объявления по районному радио, то о них лучше всего можно узнать у заведующего отделом редакции К. Ф. Давыденко.

РАЙОННАЯ газета пока не может позволить себе газетной и броской рекламы. И не потому, что в ее штате нет ставки художника. Дело в том, что заказчики скупеются. Новосибирская база полисортга в своих заявках даже указывает: каким кеглем нужно набрать текст и не более чем на какой площади разместить — ну, конечно же, не корпус или бордюр, а летитом, и конечно же, не на полпалоса. А почему бы и не на целую газетную страничку? Как говорят, кто платит, тот заказывает музыку.

А кто не знает крылатую фразу: «Беззаконник двигатель торговли». Но наши районные торговые организации и государственные, и кооперативные — не спешат пока вкладывать деньги для того, чтобы этот двигатель работал. А ведь хорошая реклама почти всегда окупается сторицей. При этом, конечно, в условиях если завод канувший и пользуется спросом у населения. Поэтому, здесь надо знать чувство меры.

Среди наших постоянных рекламодателей кинесет, авиарепарные, рыбооловотребкоисо, Красноярское бюро путешествий и экскурсий и некоторые другие учреждения, предприятия и организации. Но пока большую часть средств за объявления перечисляют не те, что в районе, а те, что за его пределами.

Не пора ли это соотношение изменить?

В. ЗЫКОВ, ответственный секретарь «Советского Приангарья», член Союза журналистов СССР.

НЕ ЖАЛЕЙТЕ ДЕНЕГ НА РЕКЛАМУ!

через газету с юбилеем, награждением орденом или с рождением внука, не нужно приносить десять рублей в редакцию, а нужно пойти на почту (любое отделение) и перечислить эти деньги на счет 36301 в Кудинском промышленно и тогда уже, с квитанцией, где помечено — «за объявления в газете», смело шагать в «Советское Приангарье», где квалифицированные журналисты помогут вам при необходимости подработать текст.

Кстати, в самой районной газете взяли за правило поздравлять с днем ангела в печати своих работников — и журналистов, и полиграфистов. Причем здесь не пользуются своим служебным положением, а как и все смертные расстываются кошальки. Бухгалтер строго следит за тем, чтобы платили все и за все, что напечатано ниже подписи редактора (за исключением программы телевидения). Хочется надеяться, что этот пункт будет перенят многими предприятиями, фирмами и простыми рядовыми гражданами.

Газета поможет вам и в том случае, если вы что-то потеряли по неосторожности: зонтик, собаку или документы. Услуга будет стоить восемь рублей. Не рубль дороже — объявление о покупке гаража, дачи или другого имущества, — 12 рублей. Если вам не везет, т.к. не встретили спутника (спутники жизни, и вы решили дать в газете брачное объявление, то можете считать, что вам опять не повезло: цена его — 25 рублей. Соболезнование по случаю смерти — 20 рублей, благодарность за сказанные помощи в похоронах — 15 рублей.

Далеко не все читатели знают, что все объявления в газете — платные. Об этом свидетельствует редакционная почта. Так, семья Лемох просит поздравить с 55-летием со дня рождения отца и мужа Евгения Фридриховича, который почти тридцать лет отработал в шахте, а теперь живет в Кудинске с начала рождения города. Анатолий Фридрихович Прокура из совхоза «Смычка» Башкирской АССР от своего имени, а также мамы и сестрички Маринич просит поздравить дом. На этот срок не остается, а теперь живет в Кудинске в бытовом комбинате г. Кудинска. Эти и другие подобные заявки (в том числе и А. И. Красниковой), не подкрепленные квитанцией об уплате, останутся пылиться в архиве: времени на переписку с авторами до названных сроков не остается.

Е. Н. Кизяева, проживающая в Кежме по улице 60 лет ВЛКСМ, пишет в письме о том, что из Омской области А. А. Зырянова послала на редакцию перевод на 15 рублей, чтобы в газете поздравляли мать в связи с 60-летием. Уведомление о поступлении денег в редакцию не было получено и записаны на расчетный счет, почтовый перевод за № 6/22. Но поздравления в газете не было. А раз так, — продолжает Екате-

ПОЧТОВЫЙ ЛАБИРИНТ

Работая в условиях полного хозрасчета, любой коллектив старается избежать излишних потерь, и это значит даже на малом. Безусловно, этого правила придерживаемся и мы. Кроме того, торговля — такая отрасль, которая работает напрямую с покупателем, и все, что мы продаем, должно быть качественно и поставлено на прилавок вовремя. Иначе мы несем убытки и вызываем недовольство покупателя, за что нас строго осуждают и критикуют.

Однако порой лишние затраты, порча и несвоевременная поставка товаров просто от нас не зависят. Возьмем, к примеру, казалось бы далекую от торговли, службу связи. С тех пор,

как мы находимся в Козинске, а это с сентября прошлого года, мы до сих пор не можем наладить нормальные отношения. Хотя разговоры с нашей стороны и заверены со стороны работников связи было предостаточно, однако отношения к нам не улучшились.

Чтобы не быть голословными, приведем некоторые примеры по доставке или даже дублированию телеграмм. Срочная телеграмма на имя торгового отдела из г. Канска поступила в г. Козинск 6 марта, вручена она была только 13 марта. Еще срочная, опять же из Канска поступает 7 марта, а вручается 13 марта. Несвоевременное вручение телеграмм повлекло за со-

бой непоставку товаров, отказано в выделении нам транспорта по его вывозу. Мы не продали населению товары, потеряли определенную сумму, товарооборот, выплаты заработной платы работникам, занимающимся этим вопросом, поставщик нам предъявил штраф за невыборку фондов, да еще заплатили за услуги связи.

Кроме того, при отправлении заказных писем юридической службы в узлом связи постоянно возникают инциденты. При приеме заказных писем, отказываются выписывать квитанции на каждое заказное письмо в отделении, предлагая взамен общую квитанцию или реестр. Юридическая почта является исключительной, так как по предельно высоким тарифам и исков доказательством разрешения споров с другой стороной яв-

ляется почтовая квитанция по каждому адресу отделению. В случае отсутствия такой квитанции и невыдачи ее узлом связи в требовании торговому отделу отказывают, в результате чего наша организация несет большие материальные ущербы. Поэтому, выдачу отдельных квитанций нужно отрегулировать узлу связи.

Хочется верить, что руководство узла связи объяснит нам такое отношение к торговому отделу и скажет, как же мы будем сотрудничать дальше.

В. СУРИХИН,
начальник торгового отдела К-100.

От редакции: Автор представил три срочные телеграммы, на которых разные даты прибытия в Козинск: шестое, седьмое и 11 марта; но одна дата доставки: 13 марта.

Вчерашняя гласность

Наделено от Козинска поселок Имбинский. Гладкая дорога ведет к нему. Около часа времени потрачено мы однажды, чтобы на радикационной «Ниве» добраться до него. А сколько, вы думаете, времени проведет в пути до своих имбинских подлинников наша газета? Час или два? Не угадали: день как минимум, чаще — два. Все дело в том, что экспедитор приезжает за почтой по расписанию, утвержденному осенью прошлого года вместе с председателем поселкового Совета: понедельник, среда, пятница. А наша газета бывает готова к утру вторника, четверга и субботы. Вот и получается, что, скажем, вторниковскую газету

подлинники получают, в лучшем случае, в среду вечером, а субботнюю так вообще в понедельник. О какой оперативности здесь может идти речь? И получается, что все наши усилия — журналистов, полиграфистов — сводятся на нет «благодаря» установленному графику.

Мы обращаемся к нашим читателям, к депутатам Имбинского поселкового Совета: докажите на деле, что вы против вчерашней гласности, вчерашних новостей и пересмотрите вчерашнее расписание. Ведь от Козинска до поселка всего час езды. Или чуть-чуть больше.

Наш корр.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Я «наблюдал» Надежду Михайловну уже больше года и думаю, что все эти определения в полной мере можно отнести и к ней самой. У директора «Авиатор» нет диплома об окончании института культуры, но, как заметил один умный человек, образование — это умение правильно действовать в любых житейских ситуациях». Прекрасно понимая, что один в поле не воин, Надежда Михайловна работает в тесном сотрудничестве с администрацией авиационного предприятия, с директором Дома пионеров Е. И. Отсюда — платные кружки,

настающие художественные руководители, но они пока в сельском клубе — редкость. Кроме того, самостоятельное творчество нуждается в оценке зрителя. Смотрю конкурсы, которые проводятся один умный человек, образование — это умение правильно действовать в любых житейских ситуациях». Прекрасно понимая, что один в поле не воин, Надежда Михайловна работает в тесном сотрудничестве с администрацией авиационного предприятия, с директором Дома пионеров Е. И. Отсюда — платные кружки,

настающие художественные руководители, но они пока в сельском клубе — редкость. Кроме того, самостоятельное творчество нуждается в оценке зрителя. Смотрю конкурсы, которые проводятся один умный человек, образование — это умение правильно действовать в любых житейских ситуациях». Прекрасно понимая, что один в поле не воин, Надежда Михайловна работает в тесном сотрудничестве с администрацией авиационного предприятия, с директором Дома пионеров Е. И. Отсюда — платные кружки,

настающие художественные руководители, но они пока в сельском клубе — редкость. Кроме того, самостоятельное творчество нуждается в оценке зрителя. Смотрю конкурсы, которые проводятся один умный человек, образование — это умение правильно действовать в любых житейских ситуациях». Прекрасно понимая, что один в поле не воин, Надежда Михайловна работает в тесном сотрудничестве с администрацией авиационного предприятия, с директором Дома пионеров Е. И. Отсюда — платные кружки,

Матерный деревянный клуб в далекой деревушке на берегу Енисея, где жили сильные люди, немцы, конечно, и русские, и коренное население — селькупы. Он остался в памяти как самое яркое воспоминание детства, как его праздник. Давно канули в лету те времена, когда народ «важно» вошло в клуб. Нам, ребятишкам, места обычно не хватало: мы рассаживались в проходах, на подоконниках, на «скамейке» и длиннее покороче... Все это было в жизни происходило здесь, в клубе. Он был не только культурным, но и, как теперь принято называть, самым что ни на есть настоящим общественно-политическим центром.



дизайн» для старшеклассиков. Работает в «Авиаторе» также компьютерный кружок (компьютеры купило Кежемское авиапредприятие). Говорит это удовольствие стоит 11 тысяч рублей. Ну и что? Чем кежемские ребятишки хуже других? Они тоже хотят шагнуть в ногу со временем. И потому — спасибо авиаторам!

Финансовый вопрос для многих учреждений культуры стал камнем преткновения. «Культуровский» хлеб зачастую горит от того, что приходится совмещать, казалось бы, несоместимое: как — Финансовый вопрос для многих учреждений культуры стал камнем преткновения. «Культуровский» хлеб зачастую горит от того, что приходится совмещать, казалось бы, несоместимое: как —

дизайн» для старшеклассиков. Работает в «Авиаторе» также компьютерный кружок (компьютеры купило Кежемское авиапредприятие). Говорит это удовольствие стоит 11 тысяч рублей. Ну и что? Чем кежемские ребятишки хуже других? Они тоже хотят шагнуть в ногу со временем. И потому — спасибо авиаторам!

Финансовый вопрос для многих учреждений культуры стал камнем преткновения. «Культуровский» хлеб зачастую горит от того, что приходится совмещать, казалось бы, несоместимое: как —

дизайн» для старшеклассиков. Работает в «Авиаторе» также компьютерный кружок (компьютеры купило Кежемское авиапредприятие). Говорит это удовольствие стоит 11 тысяч рублей. Ну и что? Чем кежемские ребятишки хуже других? Они тоже хотят шагнуть в ногу со временем. И потому — спасибо авиаторам!

Финансовый вопрос для многих учреждений культуры стал камнем преткновения. «Культуровский» хлеб зачастую горит от того, что приходится совмещать, казалось бы, несоместимое: как —

дизайн» для старшеклассиков. Работает в «Авиаторе» также компьютерный кружок (компьютеры купило Кежемское авиапредприятие). Говорит это удовольствие стоит 11 тысяч рублей. Ну и что? Чем кежемские ребятишки хуже других? Они тоже хотят шагнуть в ногу со временем. И потому — спасибо авиаторам!

Финансовый вопрос для многих учреждений культуры стал камнем преткновения. «Культуровский» хлеб зачастую горит от того, что приходится совмещать, казалось бы, несоместимое: как —

Надежда живет надеждами

игровые автоматы, дорогие дискотеки и т. д. и т. п. И, как ни парадоксально это звучит, директор ДК или клуба должен быть прежде всего хорошим хозяйственником.

Коллектив «Авиатора» хоть и зарабатывает деньги, счета своего не имеет. Прироста хозрасчета плавают здесь пока с приставкой «пол» и введи неведомо что нет ничего хуже половичности. А получил директор ДК полностью финансовую самостоятельность — уверена: Надежда Михайловна распорядилась бы ловко. Но это все, как говорится, из области желаемого, на деле же все выглядит гораздо прозаичнее. Оплату руководителям кружков и свечки производит Дом пионеров (с его директором заключен договор), а прочие заботы — на плечах Надежды Михайловны. Вот и ломает она голову, не зная, как обеспечить гимнасток булавками и прочей атрибутикой, закупает призы (что также весьма непросто при нынешней скудости прилавков) для занятий в «Клубе выходного дня», пытается обзавестись современной аппаратурой. Сделать пристройку, теперь надо бы реконструировать фойе. В общем, много чего «надо».

Итак, совсем недавно появился в «Авиаторе» (не с потолка, разумеется) набор музыкальных инструментов для духового оркестра. Быть может, эта музыка вернет кежемцам волнующее чувство праздника.

Рассказывая о своих коллегах по клубной работе — о руководителе кружков, Н. М. Рожкова отмечала, что педагогический талант, ответственность, энтузиазм,

актер и умение постоять за себя, за свои убеждения — тоже подспорье в работе. Многие годы, со школьной скамьи, Надежда участвовала в художественной самодеятельности. Знает, кому она больше всего завидует? Участникам хора «Ангарушка». Ведь хоровое пение — самое большое ее увлечение.

Одна из важнейших задач клуба на сегодняшний день — активизация творческой самодеятельности. В нынешних условиях, когда критерии ее очень высоки, трудно привлечь людей и участвовать в художественной самодеятельности. Что могло бы помочь в этой ситуации? В первую очередь, си-

актер и умение постоять за себя, за свои убеждения — тоже подспорье в работе. Многие годы, со школьной скамьи, Надежда участвовала в художественной самодеятельности. Знает, кому она больше всего завидует? Участникам хора «Ангарушка». Ведь хоровое пение — самое большое ее увлечение.

Одна из важнейших задач клуба на сегодняшний день — активизация творческой самодеятельности. В нынешних условиях, когда критерии ее очень высоки, трудно привлечь людей и участвовать в художественной самодеятельности. Что могло бы помочь в этой ситуации? В первую очередь, си-

СЕЙЧАС другие времена, и наши очаги культуры в большинстве своем или погасли, или еле-еле тлеют. Что это: примета перестройки? Времени или наша прессыщенность? А ведь, поговаривают, в последние годы кто-то бил первыми людьми на селе, наряду с учителями, врачами? Ныне профессия культработника ни престижной, ни денежной не называлась. И все же встречающиеся, к счастью, люди, находившие свое призвание в клубной работе.

Дом культуры «Авиатор». Он всегда был на хорошем счету, и сейчас — один из немногих в районе, куда люди идут и в будни, и в праздники. Взрослые — чаще по торжественным дням, а ребятишки здесь можно встретить каждый день. Они

проводят в ДК досуг с большой пользой для себя. У них талантливые и, главное, добрые наставники, такие, как, например, Г. П. Шаарев — руководитель шахматно-шахматного клуба «Бит». Кстати, он организует с ребятами не только шахматные баталии, его можно видеть с ними и на стадионе. Может с ними и в футбол поиграть.

Вокально-инструментальный ансамбль руководит Е. А. Самборский. Занятия в секции художественной гимнастики (для двух возрастных групп) ведет С. А. Никифорова. Этой весной ее воспитанники впервые принимали участие в краевых соревнованиях и «смотрелись» там вполне прилично.

Об этом рассказала мне директор ДК «Авиатор» Н. М. Рожкова. Сама она тоже занимается с детьми, ведет драматический кружок и «Клуб выходного

актер и умение постоять за себя, за свои убеждения — тоже подспорье в работе. Многие годы, со школьной скамьи, Надежда участвовала в художественной самодеятельности. Знает, кому она больше всего завидует? Участникам хора «Ангарушка». Ведь хоровое пение — самое большое ее увлечение.

Одна из важнейших задач клуба на сегодняшний день — активизация творческой самодеятельности. В нынешних условиях, когда критерии ее очень высоки, трудно привлечь людей и участвовать в художественной самодеятельности. Что могло бы помочь в этой ситуации? В первую очередь, си-

актер и умение постоять за себя, за свои убеждения — тоже подспорье в работе. Многие годы, со школьной скамьи, Надежда участвовала в художественной самодеятельности. Знает, кому она больше всего завидует? Участникам хора «Ангарушка». Ведь хоровое пение — самое большое ее увлечение.

Одна из важнейших задач клуба на сегодняшний день — активизация творческой самодеятельности. В нынешних условиях, когда критерии ее очень высоки, трудно привлечь людей и участвовать в художественной самодеятельности. Что могло бы помочь в этой ситуации? В первую очередь, си-

актер и умение постоять за себя, за свои убеждения — тоже подспорье в работе. Многие годы, со школьной скамьи, Надежда участвовала в художественной самодеятельности. Знает, кому она больше всего завидует? Участникам хора «Ангарушка». Ведь хоровое пение — самое большое ее увлечение.

Одна из важнейших задач клуба на сегодняшний день — активизация творческой самодеятельности. В нынешних условиях, когда критерии ее очень высоки, трудно привлечь людей и участвовать в художественной самодеятельности. Что могло бы помочь в этой ситуации? В первую очередь, си-

актер и умение постоять за себя, за свои убеждения — тоже подспорье в работе. Многие годы, со школьной скамьи, Надежда участвовала в художественной самодеятельности. Знает, кому она больше всего завидует? Участникам хора «Ангарушка». Ведь хоровое пение — самое большое ее увлечение.

Одна из важнейших задач клуба на сегодняшний день — активизация творческой самодеятельности. В нынешних условиях, когда критерии ее очень высоки, трудно привлечь людей и участвовать в художественной самодеятельности. Что могло бы помочь в этой ситуации? В первую очередь, си-

Фото В. РАТУЕВА.

5 МАЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

Если бы я был редактором...

...то выпускал бы газету не по конкретным дням недели...

Г. Левдо, линотипист газеты «Советское Приангарье».

Верю, как и прежде

Не знаю, стоит ли связывать мое наблюдение с переездом газеты в Кодинок...

На мой взгляд, страницы «Советского Приангарья» не могут стать книгой памяти.

Как бы это ни было парадоксально, но приходится признать...

часть вообще не пришла на повторные выборы.

Став ближе к самому массовому читателю — населению Кодинска, газета стала шире осматривать проблемы города...

Как и прежде, верю газете. От своего сердца поэт Едиственный собор на селе — Б. В. Шахов...

Н. ТИМЧЕНКО, внест. корр. п. Имбинский.

Экспресс-интервью

Какое отношение наших читателей — жителей города Кодинска к районной газете «Советское Приангарье»!

В последнее время газета стала намного интересней, смелее в своих выступлениях.

Л. НАУМОВА.

По-моему, на страницах газеты мало выступают люди, не занимающиеся высокими постами.

Н. МАРУЦАК.

Особенно для меня интересны материалы об экологии.

Э. ВОЛКОВ.

Газета, безусловно, нужна. Желательно, чтобы она как можно шире охватывала районы.

Е. ЧЕРНЫШОВА.

В общем-то газета неплохая. Большой минус — нет фельетонов, юморесок.

дях-тружениках, людях творческого склада.

В. МИХАЙЛЕНКО.

Газету не выпускаю, так как ничему в ней не верю.

Женщина, пожелавшая остаться неизвестной.

Совершенно... не секретно

54 года исполнилось нашей газете. Сегодня в коллективе редакции и типографии — 21 человек...

Членов Союза журналистов СССР — трое.

У нас две «полнозвонные» вакансии: зав. партийным отделом, зав. социально-экономическим отделом...

Мы не самые богатые в этом мире: ставка зав. отделом редакции — 170 рублей...

Чтобы отпечатать шесть тысяч экземпляров газеты, печатнику приходится провести у машины около девяти часов!

Сегодня мы чествуем в связи с уходом на пенсию наборщика типографии Марию Ивановну Лушникову...

С начала года редакция получила 480 писем...

О ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

Весенняя охота

На территории Кежемского района с пятого по 15 мая открывается весенняя охота на водоплавающую дичь.

Запрещается охота с лодки, а также ходовая охота.

Городской телеканал: итоги референдума

Подведены итоги общекодинского референдума по созданию собственного телевидения.

Одновременно только за кабельное телевидение высказался 361 человек (8,5 процента).

Весеннюю охоту на водоплавающих можно проводить только из скрадов и шалашей.

Охотники Соблюдать и применять все эти правила по первому требованию работников службы, госохрана, общественный охотинспектор и другим, полномочным на проверку, лицам.

В. КОПАТЬ, районный охотовед госохотнадзора.

Таким образом, подавляющее большинство кодинокцев высказалось за эфирный вариант телевидения.

Решение референдума должно утвердить первая сессия народных депутатов городского Совета нового созыва.

По закону о местном самоуправлении введение канала возможно с 1 июля 1990 года.

К празднику Победы

Советский народ готовится отметить 45-летие Победы. Все мыслимы советских людей, их трудовые успехи направлены на достойную встречу славного юбилея.

Не остаются в этом плане и спортсмены Кежемского района и г. Кодинска.

Следующими по праздничной программе будут соревнования по мини-футболу среди мужских команд.

Начало соревнований в 11 часов. Кроме этого, 5-6 мая в шахматном клубе «Каиса» будут проходить районные соревнования по активному отдыху.

Заключительным этапом большой праздничной спортивной программы будут соревнования, которые пройдут непосредственно в День Победы.

вдаться велопробег по маршруту: поселок — город. Старт велопробега пройдет дан 9 мая в 12 часов от ДК «Братск» (поселок), финиш — в городе, возле памятника погибшим воинам-землякам.

А. ЛОМЧИЦКИЙ, председатель Кежемского райспорткомитета.

Примите участие

К светлому празднику Победы жители райцентра начали готовиться давно.

7 и 8 мая в населенных пунктах района пройдут торжественные собрания, посвященные 45-летию Победы.

Большая праздничная программа ожидает кодинокцев 8 и 9 мая.

8 мая в 19 часов в Доме культуры «Братск» начнется чащение ветеранов войны и труда.

туры поведут рассказ о тех, кто воевал на фронтах Великой Отечественной войны и квал победу в тылу.

9 мая в 10 часов состоится театральзованный митинг у памятника в г. Кодинок.

8 мая в 19 часов в Доме культуры «Братск» начнется чащение ветеранов войны и труда.

ские народные песни, песни периода Великой Отечественной войны.

Объявляется детская спортивная программа и самодеятельные артисты кукольного театра.

В 14 часов начнется большой спортивный праздник, в котором смогут принять участие все желающие.

В 20 часов вас ждет веселая праздничная программа: песни, танцы, аттракционы.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ



ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 мая 6.30-12.00 МИНУТ. 8.35 Мультифильм. 8.55 «Песни над озером». Концерт. 9.25 «Футбольное обозрение». 9.55 Фильм — детям. «За одну тропку». 11.00 «О тех, кто помнит...» документальный фильм. 11.30 «О мире животных». 12.30 ВРЕМЯ. (С 13.00 до 15.45 — пере-

15.45 Программа телевидения ГДР. 16.30 Народные мелодии. 16.45 Детский час (с уроком немецкого языка). 17. 45 «Тулусь-90». «Мы и экономика». 18.30 ВРЕМЯ. 19.00 Играет московское трио. 19.25 «Футбольное обозрение». 19.55 И. Друцэ «Святая святых». Фильм - спектакль. 21.00 ВРЕМЯ. 21.30 Коллаж. 21.35 Продолжение фильма-спектакля И. Друцэ «Святая святых».

22.50 «Офицеры к и я романс». Хроникально-документальный фильм. 24.00 Телевизионная служба новостей (до 0.25). ВТОРАЯ ПРОГРАММА. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «И пусть душа останется чистой...». Документальный фильм. 8.35, 9.35 История. 9-й класс. Первая в России группа «Освобождение труда». 9.05 Итальянский язык. 10.05 «Мама, папа и я». «Ребенку — вторая год». 10.35, 11.35 Музыка. 8-й класс. С.С. Прокофьев «Ромео и Джульетта». 11.05 «Русская речь».

12.05 «Беги, чтобы тебя поймали». Художественный фильм. 13.25 Спортивная гимнастика. Чемпионат Европы. Женщины. 14.10 Волейбол. Мужчины. Сборная Голландии — сборная СССР. Передача из Голландии. (С 14.55 до 17.00 — перерыв). 18.30 ВРЕМЯ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 Художественная гимнастика. Международные соревнования. 21. 30 «Порт». Художественный фильм (до 22.50).



ПОЗДРАВЛЯЮ милую дорогую супругу Александру Ивановну Короткую с Днем рождения! От чистого сердца, простыми словами хочу поздравить сегодня тебя. Пусть твой День рождения скрепится ра-

достью, счастьем, здоровьем, любовью ко многому, сопутствует в жизни всегда. Любить умею, как я люблю тебя, и остаюсь только мной любящим на всю остывающуюся жизнь. Твоя любящая жена ЛАРИСА.

Райком профсоюз за АПК поздравляет Веру Павловну Хрусталева, а в ее лице и весь коллектив Кежемской АТС с профессиональным праздником и желает всех земных благ и успехов!

НАШ АДРЕС: 663470, г. Кодинок, Красноярского края. Телефон 2-26-98.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: партийный журнал, социально-экономический, писем.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 6272. Заказ № 0305.

Кежемская типография управления издательство полиграфии и книжной торговли крайисполкома.